

Презентация книги
«Поклонимся великим тем годам...»
об учителях-воинах Великой Отечественной войны

29 апреля 2015 года на базе ГКГ прошла презентация сборника-альманаха «Поклонимся великим тем годам», посвященного 70-летию Победы. В данном сборнике собраны биографии 59 человек: учителей-фронтовиков, блокадников Ленинграда. Данный альманах издан в Управлении образования г.Якутска. В сборник включены очерки, воспоминания коллег, родственников, доклады школьников об учителях-воинах г. Якутска. Этот альманах - наш вклад, живущих в Якутске, в сохранении памяти о тех, кто уже никогда не будет с нами.

На презентации присутствовали: Петров А.К., начальник Управления образования города, сотрудники УО, руководители ОУ, педагоги- ветераны, родственники учителей-воинов, учителя и учащиеся.

Ведущие, учителя истории школ города, говорили о том, что Великая Отечественная война показала сущность души советского человека, глубокое чувство патриотизма, колоссальную обдуманную жертвенность. События Великой Отечественной войны оставили в душе людей такой след, который уже много лет не стирается. И чем дальше в историю уходят военные годы, тем ярче перед нами предстает великий подвиг советского народа, отстоявшего честь, свободу и независимость своей Родины, избавившего человечество от фашистского рабства. Задача нашего поколения – сохранить в себе силу духа и любовь к Родине наших дедов и прадедов, не допустить повторения этих страшных событий, новой войны, не дать поднять голову неофашистам, забывшим уроки истории.

На презентации выступил начальник Управления образования Петров Алексей Кузьмич. В своем выступлении он отметил значимость данного события-70-летия Победы в жизни всех народов, живущих в нашей стране. В этом году Управление образования уделило особое внимание воспитанию у учащихся патриотизма, гордости за своих родных, выстоявших во время войны. Далее Алексей Кузьмич сказал: «Пока в нашей памяти хранятся светлые и правдивые воспоминания о тех, кто принес Победу нашей Родине, пока мы имеем возможность передавать нашим детям и внукам то, что знаем и помним о наших героях, ветеранах войны и тыла, воинах учителях, будущее поколение будет иметь исторически верное представление о Великой Отечественной войне». Алексей Кузьмич поздравил всех собравшихся с наступающим праздником Победы и пожелал всем удачи и счастья. Нижник Н.Н., начальник отдела передового опыта в своем

выступлении отметила то высокое нравственное предназначение нашей учительской должности - дать правильное направление патриотическому началу в воспитании наших учащихся. Немного рассказала о своем дедушке-фронтовике, погибшем в 1943 году, обороняя Запорожье. Поблагодарила классическую гимназию за большую и кропотливую работу, которую они провели в канун дня Победы: сделали макет вечного огня, аллею славы, где размещены фотографии войнов-родственников учащихся данного образовательного учреждения, здесь же и фотография бабушки Надежды Николаевны, что очень трогательно, отметила она, так как на живом примере отношения к старшему поколению мы воспитываем наших внуков, детей, они научатся любить Родину. Сюдюкова Г.Б., ветеран педагогического труда, рассказала о воинах-учителях школы №9, о том, что сейчас в школе ведется огромная работа по нравственно-патриотическому воспитанию учащихся. Во главе этой большой работы – директор школы Черных Нина Петровна и завуч по воспитательной работе Кузьмина Олеся Анатольевна. Галина Борисовна также рассказала о Чусавском Александре Николаевиче, директоре Нюрбинской средней школы, также он немного работал директором школы №2 г.Якутска. Галина Борисовна отметила его высокие человеческие качества, его теплое и заботливое отношение к детям.

Родственники, присутствующие на презентации, от имени своих семей благодарили Управление образование за издание сборника-альманаха, куда вошел материал их дорогого человека. Городская классическая гимназия подготовила прекрасные выступления детей. Ядрихинская З.И., руководитель музея, рассказала о том, какая работа проводилась по подготовке к изданию данной книги, поблагодарила отдел передового опыта о проделанной кропотливой работе по изданию с душой данного альманаха.





Отдел передового педагогического опыта

Управления образования